

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 146 (7819) ♦ Среда, 11 сентября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## ПОЛЯМ— ВЛАГОЗАРЯДКУ

Уборка урожая определяющего года пятилетки подходит к концу. Хлебное поле дало нынче около 200 тысяч тонн зерна, из которых более 120 тысяч тонн продано государству. Четырехлетний план хлебозаготовок район в целом выполнил с превышением. И если две недели назад дожди оказывались помехой в уборке урожая, то теперь их ждут с нетерпением: посевам озимых культур требуется влага для нормального роста и развития, к тому же из-за недостатка влаги в почве хлеборобам не удается выполнить план сева ржи и пшеницы.

И вновь в более выгодном положении оказались хозяйства, располагающие орошаемыми севооборотами. В колхозе имени Кирова вовремя были проведены влагозарядка почвы и посев озимых культур, а сейчас поля поливаются с помощью дождевальных машин, которые используют полный световой день. Хлеборобам этого хозяйства не приходится вновь напоминать о важности своевременной влагозарядки орошаемых полей. Они в нынешнем году еще раз убедились в огромных возможностях поливного поля. Озимая пшеница, например, дала здесь 26 центнеров зерна с гектара в то время, как урожай зерновых на богарных землях оказался в два раза ниже. Замечательный урожай — по 450 и более центнеров с гектара — получают здесь зеленой массы кукурузы. Гирчем, сразу же за уборочными комбайнами включаются в работу пахотные агрегаты, а после них на поля придут дождевальные установки, чтобы насытить влагой почву.

После продолжительной раскочки все же начали осенние поливы своих полей механизаторы колхозов им. Дзержинского и имени К. Маркса на полях сортоиспытательного участка. Вот и все. С раннего утра и до позднего вечера обслуживающий персонал насосной станции старается поддерживать в магистральном оросительном канале нужный уровень воды, затрачивают на это электроэнергию, средства, а на полях многих хозяйств до сих пор не видно дождевальных машин, бездействуют оросительные установки. Это же бесхозяйственность. В первую очередь это относится к руководителям и специалистам таких хозяйств, как колхоз имени К. Маркса и совхоз «Волгарь». А ведь именно эти хозяйства являются своего рода пионерами орошаемого земледелия в нашем районе, здесь сконцентрирована большая часть оросительной техники.

Конечно, много еще в хозяйствах других хлопот, связанных с успешным окончанием сельскохозяйственного года. Нужно быстрее пахать зябь, готовить к зиме наше животноводство. Конечно же, не хватает людей, и трудно во всем преуспевать. Но орошение — наша надежда и наше будущее, и вести его надо на научной основе. Тот факт, что два года подряд погода была хорошей помощницей хлеборобу в выражении высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, вовсе не значит, что и завершающий год сельскохозяйственной пятилетки окажется богатым на своевременно выпадающие дожди. Вот почему мы не можем ждать милостей от природы, вот для чего нужна влагозарядка всех орошаемых площадей, которые уже сейчас составляют десятую часть нашего хлебного поля.

Дискутировать о том, что нужна или нет осенняя влагозарядка, также бесполезно и вредно, как бесполезно отрицать необходимость влаги для нормального роста и развития сельскохозяйственных культур. Сейчас, пока еще есть время, а теплая, солнечная погода сентября способствует нормальному развитию озимых культур, без промедления надо включать в работу все дождевальные машины и установки, дать в первую очередь влагу засеянным полям. И если на богарных землях сеять озимые нельзя из-за недостатка в почве влаги, то в структуре посевных площадей на орошении озимые должны занять свое место в каждом севообороте. График полива нужно взять под повседневный контроль хозяйственников и специалистов, контролировать работу каждой единицы поливного оборудования, как контролировалась работа хлебоуборочного парка. Иначе нельзя: что посеешь, так пожнешь — то и уберешь.

В дни уборки урожая партийные, профсоюзные и комсомольские организации накопили большой опыт руководства социалистическим соревнованием механизаторов в борьбе за большой хлеб, чествования победителей. Борьба за влагу — это тоже борьба за урожай. Доски показателей на каждом поле полевого стане должны отражать положение с влагозарядкой почвы, флаги трудовой славы должны взвизгивать в честь трудовых успехов машинистов дождевальных установок и поливальщиков.

И конечно же нельзя забывать ни на день о культурно-бытовом обслуживании гидромеханизаторов. Вовремя пригнать горячую пищу, короткая деловая беседа агитатора или политинформатора, личные контакты руководителей с людьми, занятыми орошением наших полей, помогут высокопроизводительно использовать технику и заложить надежную основу высокого урожая на поливных землях.



Слаженно работает бригада маляров, возглавляемая В. Н. Павловым, на строительстве жилья для работников комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

На снимке: одна из лучших маляров бригады А. В. Жарова.

Фото М. БАБЕНКО.

## Заложен первый блок

На алом полотнище импровизированной трибуны — лозунг «Даше ретранслятор в 1975 году!» Вокруг, очищенной от леса поляне собрались представители крупнейших промышленных предприятий города, стройки, узла связи, профессионально-технической училищ. Через несколько минут здесь будет заложен первый блок, который положит начало строительству Балаковского цветного телевизионного ретранслятора.

Митинг, посвященный этому важному событию, открывает заведующий строительным отделом горкома КПСС А. С. Ковалев.

— В Директивах XXIV съезда КПСС, — говорит он, — по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы записано: обеспечить дальнейшее развитие связи, радиовещания и телевидения на основе использования новейших технических средств, в том числе расширить сеть телевизионных станций, обеспечить устойчивый прием не менее двух телевизионных программ в

столицах союзных республик и крупных промышленных центрах.

Наглядным проявлением заботы нашей партии и Советского правительства об улучшении жизненного уровня и повышении культуры трудящихся является начало строительства ретранслятора в центре. А. С. Ковалев поздравляет строителей участников митинга, трудящихся города с началом строительства и выражает уверенность в том, что строители, сдержат слово — обеспечат ввод ретранслятора в действие в 1975 году.

Слово предоставляется первому секретарю горкома ВЛКСМ Г. Телятникову. Он говорит: — По решению бюро горкома ВЛКСМ возведение ретранслятора объявлено ударной комсомольской стройкой. Комсомольцы города уже внесли определенный вклад в это большое и нужное дело. Комсомольские активисты приезжали сюда на субботники и воскресники, а также после рабочего дня. Они вырубили лес, складировали его, готовили строительную площадку.

Шефство комсомола над стройкой продолжается.

На митинге выступил заместитель начальника областного управления связи А. Н. Згуровский. Он коротко охарактеризовал весь комплекс строительства, который будет состоять из трех площадок. Первая здесь, на правом берегу Волги. Вторая — в поселке Воскресенском, третья в Саратове. С окончанием второй очереди строительства балаковцы смогут принимать телепередачи на комнатные телевизионные антенны. Ретранслятор будет иметь радиус устойчивой видимости 60 км, мощность — 5 киловатт. Будет обслуживать районы: Балаковский, Пугачевский, Вольский, Духовницкий.

От имени строителей на митинге выступили начальник СУ-6 А. К. Юшутин и монтажник В. Ф. Половников. Оба заявили, что эта стройка, пожалуй, самая приятная из всех, и обещали возвести ретранслятор в 1975 году.

Сейчас на строительной площадке трудятся комплексная бригада С. Рыжкова и монтаж-

номлено 0,1 миллиона киловатт-часов электроэнергии, а всего в этом году экономия составила 1,3 миллиона киловатт-часов. Значительно снижена против плана себестоимость одного киловатт-часа электроэнергии: в августе — на 4, а с начала года — на 1,9 процента. Экономия от снижения себестоимости составила соответственно 33 и 113 тысяч рублей.

Возросла и выработка на одного работающего. Против соответствующего периода прошлого года она поднялась на 48,1 процента.

Творчески трудятся и наши рационализаторы. С начала года они подали 99 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 42,4 тысячи рублей экономии получено от внедрения новой техники. В течение года капитально отремонтировано семь выключателей и два блочных трансформатора. **Н. КУЗНЕЦОВА,** начальник планово-экономического отдела Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

ники А. Воронкова из стройуправления № 6. Кроме СУ-6, на стройке будут заняты коллективы УМСР, УДСР и энергорайона. В этом году планируется освоить строительномонтажных работ на 200 тысяч рублей.

От имени комсомольки комбината химволокна Ю. Костенко — зав. орготделом комитета ВЛКСМ — обещает помочь успешному ведению строительства.

Он говорит, а высоко над строительной площадкой, поднятый крановщицей Валей Денисовой, уже покачивается первый блок. Почетное право заложить его предоставляется заведующему строительным отделом горкома КПСС А. С. Ковалеву, первому секретарю горкома ВЛКСМ Г. Телятникову, бригадиру С. Рыжкову и секретарю комитета комсомола Саратовгэстроя А. Волкову.

Под аплодисменты присутствующих железобетонный прямоугольный с надписью «первый блок» бережно опускается в котлован. Возведение ретранслятора началось!

В. АНДРЕЕВА.

## ПО ДОЛГУ ШЕФОВ

Если правильно понимать долг коммуниста в деле воспитания подрастающего поколения, то я бы хотела выразить удовлетворение руководителю нашей шефствующей организации В. А. Кулаеву — начальнику «Химстрой», а также начальнику СУ-7 А. П. Фомину, секретарю парторганизации Н. И. Соломину.

Много у строителей своих забот, но воспитание будущей смены — дело общегосударственное, значит, и партийное. Так и понимают свой долг наши шефы.

Рабочие строительного участка, секретари комсомольской и партийной организаций — частые гости на наших общешкольных мероприятиях. Они рассказывают ребятам о своем производ-

стве, о перспективах и задачах управления.

В июне в нашем интернате вела сантехнические работы группа специалистов начальника участка «Волгосантехмонтаж» Г. Н. Рябова, И. Т. Боронахин, Г. В. Кистенев, А. И. Буровой, А. И. Сергеев и другие — добросовестные, дисциплинированные, знающие свое дело труженики. По-отечески они относились к ребятам, помогавшим им в ремонте. Школьники действительно завидовали умению рабочих, их спокойной деловитости, а педагоги имели возможность показать на деле пример коммунистического отношения рабочих к труду.

П. МИХЕЕВА,  
директор вспомогательной школы-интерната.





СБОРНАЯ ЖЕНСКАЯ КОМАНДА СССР по шахматам в составе чемпионки мира Ноны Гаприндашвили и претенденток на это звание международного мастера Наны Александрии и мастера Ирины Левитиной собралась в Боржоме на учебно-тренировочный сбор.

Советские шахматистки под руководством старшего тренера сборной команды заслуженного тренера СССР Александра Константинопольского и тренера гроссмейстера Айвара Гипслиса готовятся к Всемирной женской шахматной олимпиаде, которая состоится в середине сентября в Колумбии.

На снимке: сборная команда СССР (слева направо) — И. Левитина, Н. Гаприндашвили и Н. Александрия.



Фото А. Саакова

(Фотохроника ТАСС).

## БУРАТИНО ПРИШЕЛ К ДРУЗЬЯМ

Трудно отыскать сегодня девочку или мальчишку, не слышавших о проказнике Буратино, о грозном Карабасе-Барабасе и удивительной тайне золотого ключика. Для детей большая редкость встретиться в театре с героями этой популярной сказки А. Толстого. На каждом представлении «Золотого ключика» в постановке Саратовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола зрительный зал плотно заселяет ребячья публика. Выглядит она довольно пестро: трех-четырехлетние малыши под руководством родителей, учащиеся младших классов, возглавляемые учительницей или пионервожатой, самостоятельные всезнающие подростки. Со всей непосредственностью эта неутомимая аудитория не просто смотрит спектакль, но живет в нем, дополняет своими эмоциями самые захватывающие сцены, создает атмосферу трогательного взаимного доверия, которое стирает границы рампы.

Постановщик спектакля народный артист РСФСР, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР Н. П. Киселев и режиссер Т. Л. Асейкина сознательно усиливают эту творческую активность зрительного зала. В постановке «Золотого ключика» учтена и еще одна особенность детского восприятия: костюмы, декорации, многое во внешнем облике артистов соответствует иллюстрациям, которые ребята видели в книжке. Несмотря на то, что декорации предельно условны и подчеркнуты театральны, они помогают зрите-

лям сохранить цельность своих первоначальных представлений о любимой сказке. Оформление — большая, творческая удача художников С. Е. Ставцевой и Н. Н. Эпова.

К спектаклю «Золотой ключик» написана специальная музыка композитором А. И. Катзем. Задорные, энергичные ритмы сразу же определяют настроение спектакля. Мелодии, песенки ярко подчеркивают характеры действующих лиц, темы сцен. Музыка очень обогащает спектакль, делает его легким, веселым.

О постановках тизовцев невольно судишь через восприятие восторженных и доверчивых маленьких зрителей. И надо сказать, что ребята оценили, как правило, бывают верны. На этом спектакле они восторженно принимают Буратино. И, в самом деле, эта сложнейшая роль — большая удача молодой артистки Л. И. Шишкиной. Выработанная ею оригинальная внешняя манера, имитирующая движения деревенского человека, не мешает исполнительнице сохранить внутреннюю свободу, естественность всех порывов Буратино. У него веселый, добрый характер, он беспечен, любит пошалить, попроказничать, зато в трудную минуту не оставит в беде друзей и сумеет ловко надуть врагов. Л. И. Шишкина играет очень увлеченно, живо, лукаво, то и дело вызывая в зале веселый смех. Ее Буратино задает тон всему спектаклю.

С такой же увлеченностью, с таким же серьезным творческим подходом играют и многие дру-

гие участники спектакля. Ребятам понравился и храбрый, добрейший пудель Артемон (заслуженный артист РСФСР Ю. П. Омеров), и самая красивая кукла Мальвина (С. Лаврентьева), и грустный, влюбленный поэт Пьеро (Л. Гусева), и глупые лягушки (Ю. Сузина и Т. Цихан). Запоминается и крыса Шушара в исполнении Т. Цихан. Заслуживают похвалы Дуремар (С. Низовой) и добрый папа Карло (А. Яканин). А кот Базилио и лиса Алиса в исполнении артистов Т. Джураровой и О. Балакина буквально сошли со страниц толстовской сказки.

К сожалению, некоторый простец вызывает исполнение роли Карабаса-Барабаса артистом А. М. Митясовым. Стоит ли нарушать сложившееся представление об этом главном носителе зла в сказке и показывать его таким чудачковатым бодрячком-простачком, да еще с бородой в руке (?!). Тем не менее, расстановка сил в спектакле предельно ясна. Ребята безошибочно реагируют на всякое проявление несправедливости, лицемерия, жестокости. Сердца их широко распахиваются для добрых порывов.

Итак, Буратино встретился со своими друзьями — балаковскими ребятами. Встреча оказалась сердечной, веселой, надолго запоминающейся. Спасибо за это театру.

**В. МРЯКИН,**  
режиссер народного театра  
Дворца культуры химиков.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Химическому заводу** срочно требуются: старшие аппаратчики, аппаратчики, слесари-ремонтники, электрослесари, электромонтеры, машинисты компрессоров, нагнетателей, газозлектросварщики, машинисты машинописного бюро, грузчики-стропальщики, грузчики, рабочие по озеленению. 30—14.

**Балаковскому монтажному участку «Уралэнергохимзащита»** требуются на постоянную работу кислотоупорщики, гуммировщики, шоферы, тракторист. Оплата сдельно-премиальная. Адрес: остановка троллейбуса «Путепровод», строительное управление «Химстрой». 5—4.

**Управлению автодорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя** в связи с резким увеличением объема требуются на постоянную работу дипломированные электрогазосварщики металлических труб, трубоукладчики, плотники-бетонщики, дорожные рабочие, слесари-ремонтники. Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров УДСР, телефон 27-36. 6—6.

**Участку «Теплоизоляция»** срочно требуются изолировщики, жестянщики, плотники. Не имеющие специальности могут ее приобрести за 3—6 месяцев на курсах повышения квалификации при управлении. Остановка «ЗЗД». 15—2.

**Ремонтному электромеханическому заводу Саратовгэсстроя** на постоянную работу требуются электросварщики, слесари по изготовлению металлоконструкций, слесари по ремонту оборудования, компрессорщики, машинисты автопогрузчика, стропальщики, электромонтеры 4, 5 разрядов, разнорабочие. Проезд троллейбусом №№ 1, 2, остановка «Путепровод». 2—2.

**Хлебокомбинату** требуются рабочие (женщины) в производственный цех, засыпщики муки (мужчины) в мукопросеивательное отделение. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 10—2.

**Речному порту** срочно требуются на работу слесарь-такелажник, приемосдатчики, слесари 3-4-5 разр., уборщицы, кокегары котельной, старший инженер по грузоподъемным машинам. 5—4.

**Балаковскому участку треста «Промсвязьмонтаж»** на постоянную работу срочно требуются мастер, монтеры связи, кабельщики, разнорабочие. В процессе производственной деятельности рабочие могут приобрести специальность монтера связи, спайщика. Оплата труда сдельная. Адрес: бывшая территория РЭМЗ. Телефон 21-47. 10—7.

**Внимание руководителей организаций, учреждений, колхозов и совхозов города и района!**  
Балаковский производственный цех ВДПО принимает заявки и производит заключение договоров на 1975 год на следующие виды работ: ревизия дымоходов, газопроводов и вентиляционных систем; ремонт печей и оголовков; проверка сопротивления электропроводки, электрооборудования и заземляющих устройств; монтаж пожарно-охранной сигнализации; обработка огнезащитным составом деревянных конструкций; установка молниеотводов и ревизия ранее установленных, зарядка огнетушителей ОП-5, ОП-10.  
Заявки и заключение договоров принимаются и производятся до 1 декабря 1974 года. Работы в 1975 г. будут производиться поочередно согласно поступлению заявок 1974 г. Заявки в 1975 году приниматься не будут. 5—2.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20701

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 146.

## На голубых экранах

**11 сентября.**  
10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Мы юные интернационалисты». 11.00—С. Сапиро. «Без конца». Телеспектакль. Часть 2-я. «Старые истории». 11.50—«Узоры». 16.25—«Чукоккала». Научно-популярный фильм. 17.00—«По родной стране». Развитие народного хозяйства СССР. 17.30—«Слово о полку Игореве». Передача по литературе. 18.00—Наука—сегодня. 18.30—«Сильные,

смелые, ловкие». 19.00—Новости. 19.15—Театр «Колокольчик». 19.30—Играет Л. Власенко. В программе — произведе н и я Ф. Листа. 20.00—К неделе солидарности с народом Чили. «Чили. Время борьбы: время тревог». Документальный телефильм. 21.00—Премьера телеспектакля. С. Сапиро. «Без конца». Часть 3-я. «Дело в принципе». 22.00—«Время». 22.30—Литературные чтения. К. Федин. Фрагменты из книги «Писатель, искусство, время». Читает автор. 23.00—«Наш адрес—Советский Союз». 00.10—Новости.

**12 сентября.**  
10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Сильные, ловкие,

смелые». 11.00—С. Сапиро. «Без конца». Телеспектакль. Часть 3-я. «Дело в принципе». 11.55—Концерт участников художественной самодеятельности. 16.20—«Истоки жизни». Научно-популярный фильм. 17.15—«Шахматная школа». 17.45—Беседы о спорте. 18.15—«Книга в твоей жизни». 19.00—Новости. 19.15—«Веселые нотки». 19.30—«А, ну-ка, девушка!». Соревнование молодых агрономов. 20.30—«Песня-74». 21.10—Премьера телеспектакля. С. Сапиро. «Без конца». Часть 4-я. «Главная должность». 22.00—«Время». 22.30—К закрытию Дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. Концерт. По окончании — новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
11 сентября, БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ — в 9, 11, 13, 15, 17 час. НОЧИ КАБИРИИ — в 19-15, 21-15. 12 сентября, КИНОСБОРНИК. ПОПРЫГУНЧИК — в 9 час. БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ, — в 11, 13, 15, 17 час. НОЧИ КАБИРИИ — в 19-15, 21-15.  
**XX лет ВЛКСМ. Большой зал.**  
11—12 сентября. ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
**Малый зал.**  
11 сентября, КИНОСБОРНИК — в 10, 12 час. БОРЬБА В ДОЛИНЕ — в 14, 16, 18 час. 12 сентября. СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ — в 12 час. КИНОСБОРНИК — в 10,

12 час. БОРЬБА В ДОЛИНЕ — в 14, 16 час.  
**Октябрь.**  
11—12 сентября, ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД — в 9, 11, 13, 15 час. ДЕРЗОСТЬ — в 17, 19-15, 21-15.  
**Космос.**  
11—12 сентября, ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ — в 9, 15 час. ЖРЕБИЙ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

**Дорожно-строительному управлению № 4** срочно требуются на постоянную работу трактористы на Т-40, автокрановщик на К-161, оператор на АБЗ, форсунщик, рабочие на укладку асфальта, автогрейдеристы, машинисты мотокатков, геодезист, шоферы, мастер-строитель. Проезд автобусом № 7 до жд вокзала. 3—3

**Мясокомбинату** срочно требуется газозлектросварщик 4-5 разряда. 2—2

**Станция Балаково Приволжской железной дороги** открыла прием заказов на доставку железнодорожных билетов на дом гражданам города. Заказы принимаются предварительной кассой в гостинице «Чайка» с 8 до 17 часов московского времени лично или по телефону 22-67. 3—3

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).